

# 山東來港推介新舊動能轉換

香港文匯報訊(記者 殷江宏、楊奕霞)新舊動能轉換工程是2017香港山東周的推介主題。在昨天舉行的山東省新舊動能轉換重大工程推介會上,山東省委副書記、省長龔正表示,山東已把「加快新舊動能轉換」作為統領全省經濟發展的重大工程,目前正在積極創建國家新舊動能轉換綜合試驗區。本次推介會共有42個重點項目簽約,總投資額280億美元,其中外資金額124.6億美元。項目涉及現代金融、新能源、信息、旅遊等多個領域。

龔正在主旨演講時指出,山東把新舊動能轉換重大工程作為「牛鼻子」工程、攻堅性任務,中心任務是通過發展新技術、新產業、新業態、新模式,促進產業智慧化、跨界融合化、品牌高端化,實現傳統產業提質效、跨界融合提質能、品牌高端提價值。

## 重點深化科技人才合作

在產業動能上,將優先做強高端裝備製造、高端化工、信息產業、能源原材料、海洋經濟、現代農業、文化產業、醫養健康、旅遊產業、現代金融等十大產業,目前正在建立項目庫,先期已經備備項目600個,5年總投資3.8萬億元人民幣。此次香港山東周精心篩選了109個項目集中推介,均是新舊動能轉換的主攻方向。

龔正表示,香港已成為山東最大的外資來源地、最大的境外投資目的地、最重要的對外開放平台,希望能與山東一道做好培育壯大「新字號」、深度開發「原字號」、改造升級「老字號」。

深化科技人才合作和金融資本合作亦是未來魯港合作的重點。龔正表示,山東正深入推進國企改革,支持非公有制經濟健康發展。歡迎香港企業以股權、債權等靈活多樣的方式,參與該省國有企業改革、非公經濟發展,支持山東企業改制上市、發行債券、培養人才,實現互利共贏發展。他還透露,目前山東正在籌劃設立新舊動能轉換基金,在基金架構、資金配套、運營管理等方面盼港企積極參與,更好地發揮投資基金對新舊動能轉換的支撐引領作用。

今年6月內地與香港簽署新一輪CE-



山東省委副書記、省長龔正指,山東已把「加快新舊動能轉換」作為統領全省經濟發展的重大工程。香港文匯報記者殷江宏攝

PA 框架協議,為魯港企業增加了新的合作機遇。香港貿發局總裁方舜文也說,山東加快新舊動能轉換的過程中,香港發展成熟的專業服務可以作出貢獻。

## 邱騰華:魯港合作迎商機

香港特區政府商務及經濟發展局局長邱騰華表示,山東此次推出新舊動能轉換項目,為魯港合作帶來新機會。山東工業基礎雄厚,正在提倡轉型升級,加

快新舊動能轉換。「新」、「特」、「優」也是今天香港和許多城市要走的路。

據悉,此次香港山東周推出的109個重點項目,包括高端製造業項目8個,高端加工工業項目2個,信息產業項目12個,能源原材料項目13個,現代農業項目9個,文化產業項目6個,醫養項目13個,旅遊項目11個,現代金融項目2個,交通物流項目12個,其他類項目21個。

## 山東推介53城建項目總值534億

香港文匯報訊(記者 殷江宏)山東省城市建設重點項目推介會昨天下午在香港會展中心舉行,會上共推介53個重點項目,涉及裝配式建築、城市地下綜合管廊、農村清潔能源、舊城改造、特色小鎮建設五大類,總投資額達534億元(人民幣,下同)。

## 促進住房城鄉建設新舊轉換

山東省住房和城鄉建設廳廳長王玉志表示,山東省在新舊動能轉換中,住房城鄉建設工作舉足輕重。「十三五」期間,山東將有1,000萬左右農業轉移人口進入城鎮,城鎮就業率將達到65%以上。據測算,可帶動固定資產投資4萬億元,增加社會消費總額近萬億元。同時,該省將以城市立體交通、停車泊位、地下管網、雨污分流、智慧城市等「十個系統」建設和農村公路、改電等「七改」為重點,加快提升城鄉基礎設施承載能力和宜居水平。此次推出的53個項目,均是圍繞加快住房城鄉建設領域新舊動能轉換。據悉,山東此次推出的國家級特色小鎮項目31個,總投資380億元。

山東省中小企業新舊動能轉換重點項目推介會同期舉行。據悉,截至2016年底,山東中小企業戶數發展到190萬戶,12家企業入選國家製造業單項冠軍示範企業,9家企業入選製造業單項冠軍培育企業。2016年,全省規模以上中小工業企業營業收入 and 利潤總額均居全國第二位。

## 魯籌建6000億元新舊動能轉換基金

香港文匯報訊(記者 殷江宏)在昨天舉行的魯港金融合作推介洽談會上,山東省金融辦主任李永健在談及未來兩地金融合作重點時透露,山東正在籌劃總規模為6,000億元(人民幣,下同)的新舊動能轉換產業基金。此前該省已與內地相關金融機構達成合作意向,亦歡迎港資積極參與。

## 加強兩地資本市場合作

李永健表示,魯港金融合作潛力巨大,下

一步兩地亦可進一步加強資本市場領域的合作。目前山東有13,700家規模企業完成改制,為兩地資本市場合作奠定了基礎,歡迎香港金融機構推動更多魯企進入資本市場,預計2017、2018年魯企在香港會掀起「一個小的上市高潮」。

此外,魯港可在金融聚集區建設、地方金融改革等方面加強合作。金融人才引進和金融科技領域亦是未來兩地的合作重點。李永健表示,港資可參股農村商業銀行、地方商業銀行。

推介會上,山東金融資產交易中心、濟南產業金融中心等8個重點項目進行了路演推介。截至2016年末,山東金融業總資產12萬億元,其中,地方金融業總資產4.3萬億元,佔全省金融業總資產的35.7%,比2012年末上升10個百分點。3家政策性銀行、5家國有大中型商業銀行和12家全國性股份制商業銀行已全部在魯設立分支機構,另有24家外資銀行進駐山東。全省上市公司和「新三板」、區域股權市場掛牌企業分別達到277家、



山東省金融辦主任李永健。香港文匯報記者殷江宏攝

612家、2,699家。目前山東在香港上市公司46家,累計在港融資893億元,佔該省境外上市公司融資的85.9%。



山東與華潤集團簽署戰略合作協議。香港文匯報記者楊奕霞攝

# 「王者榮耀」發功 滬指重上30日線

香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報道)外圍局勢緩和、美股反彈,滬深A股在金融股帶動下,延續前一日上漲趨勢。午後滬指小幅回落,但在「王者榮耀」概念股異動拉升下,又走出一波行情。三大指數收盤小幅飄紅,其中滬指重新站上30日線,漲13點或0.43%,報3,251點;深證成指漲0.38%,報10,559點;創業板指漲0.28%,報1,798點。



A股昨日延續升勢,惟成交續萎縮。中新社

不過,A股成交量則繼續萎縮,當日滬深兩市共計總成交額4,551億元(人民幣,下同),較前一個交易日下降169億元。

## 銀行資源股板塊造好

前一段時間相對萎靡的金融股昨日爆發,銀行板塊整體收漲1.31%居行業漲幅榜首位,中國銀行收升3.32%,建設銀行收升3.03%;保險板塊漲逾1.08%,其中西水股份漲幅超過7%。

此外,資源股多數處於領漲位置,其中方大炭素午後曾封上漲停板,市值重回

600億元,且在過去一個半月以來,其累計漲幅已經接近200%。

## 傳王者榮耀用戶逾8000萬

表現搶眼的還有王者榮耀概念股。消息稱騰訊手遊《王者榮耀》的日活躍用戶數

已達8,000萬,相當於整個德國的總人口,導致該板塊在午後直竄而上,其中恒大高新漲逾6%,遊久遊戲、創維數字等漲幅超過3%。另外,騰訊將於周三發佈二季度財報,據湯森路透預計,其季度營收或可飆升近50%。

從下跌較為靠前的板塊來看,前期表現不錯的豬肉、白酒等都跌幅居前,價格曾突破500元的貴州茅台昨日獲利回吐,跌0.77%,報收495.97元。

## 專家料A股短線牛皮

多家機構認為,短期內A股依然是震盪為主。巨豐投顧稱滬指3,300點遇阻回落後,短期股指進入震盪期,周期股近期出現回調,預計仍有上行空間,而中小創方面亦會出現反覆。

國都證券分析師肖世俊說,上周成長股大幅反彈後,短期連續上漲較為乏力。另外昨天公佈的7月份數據比預期要差,下半年經濟有放緩壓力,短期對周期股板塊仍有一定壓力。不過市場中期風格仍關注銀行、保險、建築和消費等低估值板塊。

滬深300指數期貨主力8月合約CIFQ7收盤報3,694.4點,漲0.28%,成交10,890手。滬股通和深股通分別淨賣出2.06億元和淨買入2.21億元。

## 天寶簽內地客 生產電單車充電樁

香港文匯報訊(實習記者 梁燕美)天寶集團(1979)首席財務官謝仲成昨於傳媒午宴上透露,集團將會與一間營運電單車平台的內地公司合作,生產電單車充電樁,今年下半年的產量最少3,000個,料明年訂單可達5位數字;且公司會於下半年嘗試運作一條全自動化生產線。

據謝仲成介紹,現時集團已經與一間內

地公司及一間香港上市公司合作,並簽署了三年充電樁供應協議,集團將會是獨家供應商,明年的訂單有機會達5位數,且有機會分佈於北京、無錫以及安徽、寧夏等的多個城市。

## 明年訂單料達5位數

他又估計,生產電單車充電樁一開始的

毛利率不高,惟可望在行業中領先,並認為同行可能需要多花時間才能趕上集團的進度。

## 歐洲廠房投產助擴張

談及產能時,謝仲成透露,集團現時的生產線有約10%-20%為全自動化比例,今年下半年將再嘗試運作一條全自動化生

產線,希望可於未來2-3年增加最少20條全自動化生產線。集團亦會於下半年加大資本性投資,策略性地擴展產能;另外,隨著匈牙利廠房的投產,集團亦可進一步拓展歐洲市場,帶動整體業務增長。

天寶集團於上周五公佈中期業績,純利按年增長22.2%至9,270萬港元,每股基本盈利為9港仙,派中期股息2.5港仙。

## 受惠龍頭合併 象興中期多賺一倍

香港文匯報訊(記者 張美婷)象興國際(8157)主席程友國昨天向傳媒表示,公司受惠於中遠和中海集團合併,和今年4月成立的海洋聯盟,令上半年扣除上市費用後淨利潤按年增加約一倍,預計今年廈門遠海碼頭吞吐量,由去年110萬個標準箱,增加至170萬個標準箱,而明年或可達200萬個標準箱。

程友國表示,目前廈門遠海碼頭每月的吞吐量約16萬箱,而公司則為中遠海於廈門唯一的合作商,相信中遠海的發展可帶動公司發展。他續指,公司與廈門政府洽談有關買地事宜,目標地皮面積約6萬坪,又指公司已預留大部分現金買地,暫無需向銀行申請貸款,期望以3,600萬元人民幣購入。另外,他表示,公司為擴展業務計劃發展空箱運輸,料今年9月份可開始營運。

## 期望5年內轉主板

該公司於今年7月份創業板上市。被問及何時轉往主板,程友國稱,公司以主板為目標,不過仍需要視乎業績,才可部署下一步發展,期望公司轉往主板少於5年時間。

象興國際中期業績溢利205.9萬元(人民幣,下同),若不計上市費用,期內溢利為1,021萬元,按年增加1.1倍;每股盈利0.27仙,不派息。



象興國際主席程友國(左)看好前景。香港文匯報記者張美婷攝

## 綠地斥11億收購 進軍珠三角

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)綠地香港(0337)宣佈,以11.4億元人民幣收購佛山市鴻業置業投資公司100%股權,包括位於佛山市高明區更合鎮約40萬平方米住宅商服用地,38萬平方米農業旅遊用地,合計約1,170畝。

## 佛山建特色農旅小鎮

綠地香港董事局主席兼行政總裁陳軍表示,這是公司首度進軍廣東市場,未來還將

聚焦粵港澳大灣區尋求項目目標。

據透露,綠地香港旨在將該地塊打造成具有特色的高端農旅小鎮,結合周圍豐富生態資源進行旅遊地產開發。

由於旅遊業被高明區政府定義為發展的核心產業,綠地香港將結合項目地塊內部現有若干水體和成熟林木,以及周邊充裕的生態資源,不斷加強基礎設施,完善道路建設,優化山水景觀,努力將金谷聖山莊打造佛山農旅明珠。

香港文匯報訊 西部水泥(2233)本周一公佈截至今年6月底止中期業績,錄得股東應佔溢利2.18億元(人民幣,下同),去年同期虧損1.14億元;每股盈利4分。不派中期息。主席張繼民表示,根據公司過往情況,只要錄得盈利或經營情況良好都會考慮派息,隨著最新業績轉虧為盈,公司有望於今年年末派息。

業績報告披露,期內水泥銷售量增加2.6%至約854萬噸,再加上熟料於今年上

半年的總銷售量約為876萬噸,而去年上半年的總銷售量為839萬噸。

## 採用低質煤降低成本

由於內地煤炭價格過去12個月整體上升令煤炭成本增加,每噸煤炭平均成本上升約79.2%至每噸約482元,故每噸出產水泥及熟料總成本增加約21.8元,而煤炭成本總額同比增加約85.5%。

## 西部水泥虧轉盈 冀年末恢復派息

但公司已改進生產過程降低煤耗,亦會大量使用低質煤以降低成本。使用低質煤並不會影響產品質量,且更能有效運用煤炭資源,實際上更為環保。

## 水泥價或有上調空間

他又稱,水泥價格於第四季或會在某地區有上調空間,目前對價格仍有信心。總裁馬維平亦預計,水泥行業今年表現平穩,未來市場對水泥的需求仍有增長。